

2023年12月7日 星期四 癸卯年十月廿五 总第438期 本期4版 新闻热线:0871-64116439



云南日报报业集团 主管主办 滇中新区报社 出版 国内统一连续出版物号: CN 53-0057 邮发代号:63-3 每周四出版

CENTRAL YUNNAN NEW AREA NEWS

滇中新区以"述"明责、以"评"促改、以"评"促干压实主体责任

督促"一把手"严负其责

本报记者 肖永琴

近年来,滇中新区把述责述 廉作为深化全面从严治党的有力 抓手,通过让新区各级党组织"一 把手"和领导班子述责述廉,并对 述责述廉对象进行现场点评、民 主测评及集体监督谈话,以"述"

明责、以"评"促改、以"评"促干, 充分发挥述责述廉"显微镜"作 用,不断压紧压实"关键少数"主 体责任,推动全面从严治党走深

"我街道持续深化运用'四种 形态'监督执纪,全面领导并支持 街道纪工委履行监督职责,对街道 年度案件及信访件办理、违规违纪 问题处理等重要工作及时进行专 题研究。严抓中央八项规定精神的 贯彻落实,常态化开展警示教育, 开展集体廉政谈话2次,个别提醒 谈话31人次。"

"我公司紧紧围绕新区及公司

新时代 新征程 新伟业

的重点工作,持续深化全面从严治 党责任。强化由党支部'一把手'统 一领导、班子成员齐抓共管、各部 门负责人各负其责的工作格局。"

近日,在滇中新区2023年度 下半年党风廉政建设和反腐败工 作会议上,新区党工委领导班子成 员汇报了履行"一岗双责"责任情 况,新区3个街道和4家直管国有 企业"一把手"围绕2023年度履行 全面从严治党主体责任的情况、存 在不足及整改措施进行专题述责 述廉,纷纷晒出落实党风廉政建设 责任制工作成绩单,推动新区各级 各部门相互查找在履行全面从严 治党"第一责任人"责任方面的短 板和不足,相互学习借鉴优秀的经 验和亮点,找准下一年度工作的发 力点和切入点,推进全面从严治党 不断向纵深发展。

"从汇报情况来看,大家都能 结合任务分工认真履行'一岗双责 ',但从质效来看还是有差距,社区 居民饮水保障、违建整治、防风化 债等'老大难'问题,都还需要深入 研究推动整改。"

"各街道刚析置成立半年左右 的时间,基层党风廉政建设的工作 机制还不健全、不完善,社区干部 的履职能力和纪律作风与国家级 新区的发展要求不相适应,新区各 街道社会事务还存在很多短板弱 项、乡村振兴缺乏很好的规划,这 些问题3个街道需要加强调研和 整改提升。"

滇中新区党工委主要领导在 听取新区党工委领导班子成员履 行"一岗双责"情况汇报及下级党 组织"一把手"述责述廉后,一针见 血指出存在的问题。同时,要求新 区党工委领导班子成员要严于律 己、严负其责、严管所辖、严促执 行,督促带领各级党组织及党员干 部争做"实干家",营造敢干、实干、 苦干、善干的干事创业氛围,确保 党中央决策部署不折不扣、不偏不 倚地贯彻落实。要求新区各级党组 织和各单位"一把手"要深刻反思 问题根源,健全和完善相关制度规 定,堵塞管理漏洞、理顺工作关系, 形成管根本、管长远的长效机制, 切实通过以"述"促"改"做实"后半 篇文章"推动各项工作不断取得新

下转第二版

为 民 办 实 事

安宁织密"服务网"答好就业"民生卷"

本报讯(记者 党晓培 见习 记者 李燕)今年来,安宁市多措并 举全力推动就业工作,截至11月, 安宁市人社局共举办27场招聘 会,提供就业岗位11519个,实现 新增城镇就业6693人,全市城镇 登记失业率控制在4.5%以内,农 村劳动力转移就业4665人,脱贫 劳动力转移就业736人。

据悉,安宁市2023年金秋招 聘月专场招聘会上,吸引了211家 企业现场"招兵买马",提供岗位 1546个,共有5700余名求职者前 来应聘。"想找专业对口的工作" "想找在家附近的工作"……前来 应聘的求职者络绎不绝,共有 3052 名求职者与用人单位达成初 步就业意向。



安宁市公共就业和人才服务 中心相关负责人介绍,安宁市通过 在平台搭建上出实招、在服务保障 上求实效、在惠企纾困上做实功, 全力稳就业保就业。今年以来积极 开展线上线下招聘活动,将就业岗 位送到家门口,为就业重点群体提 供就业岗位信息。今年在安宁的两 个新能源板块重点企业:云南杉杉 招聘入职人员达344人,云南裕能 招聘入职871人。

在促进高校毕业生就业方面, 安宁市积极建立起高校毕业生实 名制就业信息库,通过公共就业服 务进校园、职业生涯规划、就业指 导课、模拟求职大赛、校园专场招 聘活动、青年就业见习计划等措 施,服务覆盖省内重点高校及安宁 驻市高校学生5万余人次,实现户 籍高校毕业生服务率100%、就业 率90%以上,开发就业见习岗位 472个。为引导毕业生来安留安就 业,将发放"兴安计划"补贴580万 元,惠及毕业生逾1000人次。

今年,安宁市还通过织密双 创政策"扶持网"实现34户创业 团队入驻安宁市大学生创业园, 成功孵化出园企业34户,入驻项 目带动就业人员96人,实现营业 收入2111.98万元,上缴税收 49.53万元。

在帮扶农村劳动力就业方面, 安宁市通过强化农民职业技能培 训、培育地方特色工种,2023年开展 农民转移培训12271人次,实现农 村劳动力转移收入7247.45万元。

安宁市还通过"就业援助月" 活动兜牢就业援助"保障网",开展 困难人员就业安置,"零就业家庭" 实现动态清零。

5月签约落地、11月试生产,茶品销往全国多个省市及南亚东南亚国家

云南茶臻号立足滇中新区谋发展

"货运便捷,厂房面积合适,交 通上也方便客户参观……我们第 一次来滇中新区考察就决定落地 这里。云南滇中新港资产运营有限 公司工作人员周到热情的服务让 我们体验到了新区的速度和温 度。"采访中,云南茶臻号茶业科技 有限公司董事长兰竣翔这样说。

今年5月,该企业正式签约落 地滇中新区特色云品产业园,11 月初实现试生产。作为一家生产食 品的企业,要健康、安全并且保留 好茶叶的原味,在每一道生产工序 中都蕴藏着"功夫"。厂房选址之 初,兰竣翔考察过很多地方,"不能 是新建厂房,新厂房含甲醛,不利 于茶叶的生产和储藏。也不能选择 周围环境污染较大的厂房,同样会 影响茶叶品质。"经过多次四处考 察,云南茶臻号选定滇中新区特色 云品产业园。"厂房整洁干净,没有 异味,层高适合,可以合理规划生 产线、储藏空间,还有茶文化走 廊。"兰竣翔说。

目前,厂房一层有3条生产 线,包括1条全自动生产线、1条半

自动生产线和1条龙珠手动生产 线,每天可生产约100公斤茶饼和 龙珠;近2000个山头的茶叶也陈 列在展示墙中。二层28个茶叶储 存干仓预计在今年12月中旬启动 装修。3层也在规划中,将建成外 地客户下飞机参观的第一站-茶文化走廊,"充分展示云南普洱 茶历史。"兰竣翔介绍。

滇中新港公司工作人员告诉 记者,区位和厂房优势是很多企业 看重的基本条件。税收优惠、产业 扶持等多种政策叠加下"真金白 银"的补贴,更是对要做好全产业 链布局的企业具有很强的吸引力。 在厂房装修环节,滇中新港公司负 责工程的工作人员也积极协助进 行规划,"生产流水线是不是存在 消防隐患?这些要和企业共同梳 理,把生产机械和消防栓等安装位 置协调好。新的消防安全报备也要 交给相关部门审批。"

据悉,目前,云南茶臻号的销 售范围覆盖全国多个省市及南亚 东南亚国家,助力滇中新区高质量 发展。 本报记者 舒珺珩



工人正在对茶叶进行包装。

本报记者 万旭 摄

昆明长水机场改扩建安置搬迁 启动第二批群众选房工作

1376套现房供自由选择

本报讯(记者喻劲猛)近日,昆 明长水国际机场改扩建工程安置搬 迁工作第二批现场选抽房工作正式 启动,共对项目建设红线范围内201 户约671名群众进行选抽房安置。

长水国际机场改扩建工程建设 红线范围内涉及5个社区、8个居民 小组。工程建设安置搬迁工作启动 以来,滇中新区把人民利益放在首 位,大力推行人性化拆(搬)迁理念, 创新制定"先交房、先选房、先抽房" 激励机制,拿出多个小区的保障房 实行现房安置,依法保障搬迁户合 法权益,促进安置搬迁工作取得实 效。截至目前,安置、补偿协议签约 率已达到93%。

在今年5月开始的首批次安置 中,新区共向群众提供云天苑、云翔 苑、宝河家园3个小区共1529套现房 供群众自由搭配选择,用真心换取群 众最大程度的理解和支持,做到了阳 光安置、平稳安置、和谐安置。

近日,第二批选抽房安置工作正 式启动。昆明长水国际机场改扩建工 程安置搬迁工作指挥部相关负责人 介绍,经过提前发布回迁安置分房公 告、房源公示、看房通知等,在充分做 好前期工作的基础上,启动了第二批 现场选抽房工作。其中,11月28日至 30日为长水街道乌西社区西冲居民 小组开展现场选抽房;12月1日至3 日为长水街道花箐社区花箐居民小 组开展现场选抽房;12月16日至18 日为大板桥街道长水社区长坡居民 小组开展现场选抽房。

本批次对项目建设红线范围内 201户约671名群众进行选抽房安置, 新区共向群众提供云天苑、云翔苑、阿 依家园、宝河家园4个小区共1376套 现房供群众自由搭配选择。截至12月 4日,已完成西冲小组和花箐小组建 设红线范围内137户、463人安置选抽 房工作,共计选抽房309套。

几位完成选抽房的群众在接受 记者采访时均认为,政府对工作组 织到位、服务到位,选抽房很顺利。 花箐小组安置搬迁户李先生说:"现 场秩序好,工作人员都很客气,顺利 选到了心仪的小区。回去等通知拿 钥匙,装修后,计划明年搬入新家。"

昆明市劳动者返乡创业园 培育打造项目获省级支持

最高不超过200万元的资金补助

本报讯(记者马逢萃)日前, 云南省人力资源和社会保障厅发布 关于2023年度"彩云雁归"劳动者 返乡创业园培育打造项目评审结果 的公示:经州(市)自主申报、省级综 合评定等程序,云南省人力资源和 社会保障厅拟支持7个州(市)劳动 者返乡创业园培育打造项目。其中, 昆明市劳动者返乡创业园培育打造 项目上榜该名单。

据悉,2023年6月,云南省人民 政府印发《关于进一步推动高校毕 业生等青年就业创业17条措施》, 其中包括实施"彩云雁归"创业计 划,培育打造一批优质劳动者返乡 创业园,给予最高不超过200万元 的资金补助,吸引和扶持高校毕业 生等重点群体返乡入乡办实业、带 动就业,助推乡村振兴。

另外6个获得省级支持的劳 动者返乡创业园培育打造项目分 别来自曲靖市、玉溪市、昭通市、 普洱市、楚雄彝族自治州、大理白 族自治州。

桂卫华院士工作站落地新区

本报讯(记者喻劲猛)近日, 矿山智能化的新技术及产品研发提 昆明市桂卫华院士工作站落地滇中 新区云南华迅达智能科技有限公 司,举行了签约和授牌仪式。该院士 工作站的成立,将为滇中新区高端 装备制造产业高质量发展提供坚实 的科技支撑。

桂卫华是中国工程院院士,中 南大学信息科学与工程学院教授、 博士生导师,自动控制专家,长期致 力于复杂有色金属生产过程控制理 论、技术和工程应用研究,突破了铜 铝铅锌等有色金属冶炼及铝加工过 程的自动化关键技术问题。

云南华迅达智能科技有限公司 相关负责人介绍,该公司与中南大 学桂卫华院士团队合作日益深入, 建设院士工作站,更好地搭建起产 学研平台,将为该公司持续致力于

供更强的技术支撑。

该院士工作站拟围绕矿物加 工过程智能感知、优化控制、大数 据分析与智能决策、高性能软件 技术等几个方面进行研究,形成 具有强自学能力的智能监测和优 化控制系统及产品。在矿物加工 企业进行转化应用,有效降低单 位产值能耗和其他资源消耗,提 高资源回收率。

今年9月1日,参加2023中国 产业转移发展对接活动(云南)院士 云南行专题活动时,桂卫华说:"云 南有着丰富的有色金属资源,昆明 的产业发展和创新能力非常不错。 继建设院士工作站后,我们还要积 极推进博士后工作站建设,更好地 助力企业的发展。"

导读

沪滇临港昆明科技城为昆明带来什么?

详见第二版

阿底社区:党建引领绘就发展"新画卷" 详见第三版

甘做群众生命健康守护人

详见第四版

欢迎订阅2024年度

CENTRAL YUNNAN NEW AREA NEWS

世界坐标上的滇中 新区视野中的世界

邮发代号: 63-3现已在全省各地邮政局(所)全面征订

国内统一连续出版物号: CN 53-0057 零售价2.5元/份 全年订阅98元



由云南日报报业集团主管主办的《滇中新区报》,是国家级新区-云南滇中新区党工委、管委会机关报,是滇中新区最主流、最权威的宣传 主阵地,是集中反映滇中新区经济社会高质量发展的综合性政经大报。

逢周四出版 对开大报 全彩色印刷 本报征订咨询电话:0871-64116757

记录·见证滇中新区创业史、奋斗史、发展史与滇中新区共同成长